

惠民：技能培训助力残疾人就业创业

今年，累计培训残疾人400余人，涉及手工绳网编织、电商、康复护理等培训

近年来，我县积极落实各项惠残政策，扎实开展残疾人职业技能和农村实用技术培训，进一步提高残疾人自身素质和就业水平，改善残疾人生活状况，增强应对社会独立生存的本领。

韩云美是辛店镇前韩村的一名残疾人，几年前在县残联的培训下，他学会了手工编织绳的手艺，经过一番努力，现在的他有了不错的收入。

受身体情况影响，韩云美几乎不能外出，手工编织正好契合了他的需求。虽然下肢行动不便，但他双手灵巧、头脑灵活，残联的培训为他打开了增收的门路。

“我到县残联组织的手工学习培训班一看，觉得这个活儿挺适合我。从2019年一直干到现在。”韩云美说。

自己富不富，自身价值得到实现的韩云美，萌生出带动附近不能外出打工的乡亲一起干的想法。

韩云美说：“有很多人愿意跟我一起干手工活，像残疾人、家庭妇女，到现在我带动了70

多人。”

这几年，县残联举办的残疾人职业技能培训，不仅有手工绳网编织课程，还有与“互联网+”相融合的电商培训，石庙镇南常家村村民常卫生就通过电商直播带货，找到了就业创业机会。

常卫生说：“我在网上卖声卡、耳机等电子产品，每天晚上大概直播两个小时左右给客户介绍产品，白天就给客户发货，大概每月收入在1000元左右。”

信息时代培养残疾人职业技能和

业，是增收致富的一大课题，课上的讲解、课后的延续辅导，不断地提升了电商创业者们的实操技能。

“学习直播、剪辑、带货，在日常工作中遇到的一些难题，就第一时间和老师微信、电话联系。老师们也很耐心地为我们讲解。”常卫生说。

为残疾人提供多元、专业的职业技能培训服务，不仅让残疾人成为了“造血者”，而且提升了其自身的“造血能力”。今年，县残联开展的残疾人职业技能和

农村实用技术培训，包括手工绳网编织、电商、康复护理等培训，累计培训残疾人400余人。

县残联党组书记、理事长谷洪亮说，“县残联将深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，坚持党建引领，分类培训、按需培训，切实增加残疾人群体收入，让发展的成果惠及更多残疾人，不断增强他们的获得感、幸福感和满意度。”

(张世文)

温暖送“辅具”

连日来，姜楼镇开展残疾人辅助器具发放工作，为全镇200余名残疾人士免费发放辅助器具。

此次发放的器具包括双拐杖、三角拐杖、四角拐杖、轮椅、助行器、声光盲杖、助视器、助听器等，有效补偿了残疾人士的部分生活功能，让他们享受到辅助器具带来的便利的同时，充分感受到党和政府的关爱，也增强残疾人士的参与社会能力。

(侯洪蕊 孙启霞 李宁)



清河镇 免费发放辅助器具

为进一步推动“我为群众办实事”实践活动走深走实，倡导助残扶残的良好风尚，切实做好残疾人帮扶工作，让他们感受到党和政府的关心关怀，连日来，清河镇开展残疾人辅助器具发放工作，为全镇困难残疾人士免费发放辅助器具。

此次辅助器具的发放是在前期筛查的基础上为镇域内困难残疾人实施的“量体裁衣”式精准服务，根据每位残疾人的残疾类别，针对其因残疾所丧失的机体功能，结合其生产生活的环境和不同的辅助器具的补偿功能进行适配。

在发放现场，工作人员详细讲解了各类辅助器具的操作使用方法，并与他们悉心交谈，宣传帮扶政策，残疾人通过辅助器具的使用，能够补偿其因残疾所丧失的部分生产生活功能，从而改善

他们的身体状况，提高他们参与社会生活的能力。截至目前，已发放轮椅91辆、康复床9张、坐便椅5把、各类拐杖31个、防走失手环34个、助行器2个、盲杖5个、浴凳2个、助视器8个，受益残疾人180余人。

“发放辅助器具不仅方便了残疾人的日常生活，还能减轻他们的家庭负担，提高残疾人的生活质量，同时也体现了政府对弱势群体的关爱，有助于营造关心、帮助残疾人的良好社会氛围。”清河镇民政工作负责人王军刚说道。

清河镇将继续加大对残疾人无障碍改造和康复服务的扶持力度，提高其生活质量，使残疾人更好地融入社会，营造良好的社会舆论氛围，保障残疾人事业的持续健康发展。

(彭宇涵)

大年陈镇冬日走访 保障困难群众安全过冬

为扎实做好“我为群众办实事”实践活动，近日，大年陈镇开展走访排查活动，组织全体机关干部对结对帮扶的建档立卡户、孤寡老人、残疾人等特殊困难群体进行走访，集中排查困难家庭的用电、取暖、住房等安全问题。

在走访中，结对帮扶责任人向困难群众宣传低温雨雪冰冻天气防范常识，认真了解他们近期的生产生活及身体健康状况，询问当前困难需求，详细了解家中住房安全、取暖设备使用及用电等情况，还叮嘱他们在寒冷天气要特别注意自身保暖和出行安全。同时，向他们宣传预防一氧化碳中毒安全知识，再三叮嘱他们一定要注意冬季用煤用电用火安全，生活上遇到困难要及时联

系村干部和帮扶干部，寻求帮助。

“还麻烦你们跑一趟，来帮我们检查过冬取暖安全隐患，让我们老两口心里暖暖的。”在困难群众李大爷家中，老人感激地说。

入冬以来，大年陈镇召开群众温暖过冬专题会议，统筹安排开展走访活动，对全镇困难群众进行逐一走访，确保群众有充足过冬物资。通过走访活动，提升了困难群众的幸福感、安全感，获得了群众的一致好评，进一步拉近了干群距离，增进了干群感情。同时，也激发了广大党员干部的责任感，形成关心帮助生活困难群众的良好社会氛围。

(李倩)

森林防火·人人有责